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Herrn 

Liebe Mitglieder der BiG,

seit unserer Gründung im Jahr 2007 vertreten wir vom Vorstand der BiG die Position, dass das Projekt B303neu erst "gestorben" ist, wenn es aus dem Bundesverkehrswegeplan gestrichen wurde. Manchmal wurden wir schon belächelt, weil jeder davon ausging, dass das Projekt vom Tisch ist. Leider ist das Gegenteil der Fall: Vor kurzem veröffentlichte die Oberste Bayerische Baubehörde die "Wünsche" für den Bundesverkehrswegeplan 2015. 

Entgegen aller Zusagen des Bayerischen Innenministers Joachim Herrmann ist praktisch die ganze B303neu wieder dabei: Die alte Variante Z zwischen der A9 und Bischofsgrün (mit allen Varianten, sei es über Grünhügel, Wasserknoden oder mit direktem Anschluss an die A70), eine aufwändige Umgehung von Tröstau (die halbe Ausbaustrecke von Tröstau zum Silberhaus soll verlegt und neu gebaut werden), außerdem ein vierspuriger Ausbau vom Anschluss der B303 an die A93 bei Martredwitz bis zum Grenzübergang Schirnding. Das ganze wegen derzeit weniger als 5000 Fahrzeugen täglich, die über die Grenze bei Schirnding fahren, viel weniger als auf der Gefreeser Hauptstraße. Sie wird durch den Ausbau auch nicht entlastet. Im Gegenteil: Der Verkehr in unserer Region wird zunehmen. Er bringt unserer Region keine Arbeitsplätze, behindert dagegen deren touristische und wirtschaftliche Entwicklung! Es ist sehr unwahrscheinlich, das die neue Trasse von den LKW-Fahren angenommen werden, ist diese bis zu doppelt so steil als die bestehende B303.
Deshalb bitten wir Sie und Euch alle herzlich:  Unterschreiben Sie bitte unsere Einwendung und schicken Sie sie rechtzeitig vor dem 14.12.2012 nach München oder an unsere Sammelstellen. Bitte machen Sie nach Möglichkeit auch Ihre Nachbarn und Bekannten darauf aufmerksam: Es kommt jetzt wirklich darauf an!

Herzliche Grüße

Der Vorstand: Harald Schlegel, 1. Bürgermeister Gefrees; Oliver Dietel, Stadtrat Gefrees, Gert Hartmann, Stadtrat Bad Berneck; Prof. Dr. Christoph Bochinger, Bürger aus Gefrees.
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